

Κυβέρνηση: Χωρίς (νέους) φόρους η μεταρρύθμιση

Η 35ετία στο τραπέζι του κοινωνικού διαλόγου αν προσέλθουν τα συνδικάτα

ΦΑΚΕΛΟΣ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Η κυβέρνηση διαβεβαιώνει διά του υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. **Ι. Παπαντωνίου** ότι δεν θα επιβληθούν νέοι φόροι

προς στήριξη του Ασφαλιστικού, αλλά αντιθέτως θα πραγματοποιηθούν οι προγραμματισμένες ελαφρύνσεις από το 2003. Παράλληλα καλεί τα συνδικάτα να προσέλθουν στον διάλογο για να συζητήσουν επί των προτάσεων του

Του **ΖΩΗ ΤΣΩΛΗ**

υπουργού Εργασίας κ. **Αν. Γιαννίτση**, που υιοθέτησε χθες η Κυβερνητική Επιτροπή. Επί των προτάσεων αυτών υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης στις διαπραγματεύσεις, αφού, εκτός από τις ανοιχτές αντιδράσεις των κομμάτων και των ενδιάμεσων, το οικονομικό επιτελείο έγινε αποδέκτης εντονών διαμαρτυριών από κομματικά στελέχη και πολίτες, με αιχμή την αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης για τις γυναίκες στο 65ο έτος, την κατάργηση της 35ετίας και τη μείωση των συντάξεων. Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας έσπευσε χθες να ξεκαθαρίσει ότι η φορολογική πολιτική δεν αλλάζει διότι αυτό θα ήταν καταστροφικό για το «κλίμα» αναμονής μείωσης των φορολογικών επιβαρύνσεων στην οικονομία τα επόμενα χρόνια. Επίσης δήλωσε κατηγορηματικός ότι «δεν πρόκειται να επιβληθούν νέοι φόροι, ούτε γενικούς ούτε ειδικούς, για το Ασφαλιστικό».

«Η κατεύθυνση της κυβέρνησης είναι η φορολογική μεταρρύθμιση να οδηγήσει στην απλούστευση του φορολογικού συστήματος αλλά και στη μείωση της φορολογίας, και αυ-



ΠΟΡΕΙΕΣ Ενταση μεταξύ συνδικαλιστών της ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ και αστυνομικών των ΜΑΤ (φωτογραφία) σημειώθηκε χθες χωρίς το μεσημέρι στη συμβολή της λεωφόρου Βασιλίσσης Σοφίας με την οδό Ηρώδου Αττικού στο Σύνταγμα. Ολα ξεκίνησαν όταν οι συνδικαλιστές προσεπάθησαν να διασπάσουν τον κλοιό που είχαν σχηματίσει από τις 11.00 π.μ. είχαν συγκεντρωθεί απέναντι από την κεντρική είσοδο του Μεγάρου Μαξίμου και φώναζαν συνθήματα κατά των νέων μέτρων του Ασφαλιστικού. Τελικά οι επικεφαλής των αστυνομικών έπειτα από διαβουλεύσεις επέτρεψαν να περάσουν τα μέλη των προεδρείων της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ καθώς και άλλων συνδικαλιστικών φορέων. Επίσης στις 7.00 π.μ. περίπου 1.000 μέλη του ΠΑΜΕ, σύμφωνα με την Αστυνομία, συγκεντρώθηκαν στην πλατεία Κάνιγγος και πραγματοποίησαν πορεία προς τη Βουλή. Ακόμη, χθες το απόγευμα στη Θεσσαλονίκη συγκεντρώθηκαν στην πλατεία Αριστοτέλους και στη συνέχεια πραγματοποίησαν πορεία προς το υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης εκατοντάδες μέλη του ΠΑΜΕ και συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι εργαζομένων.

τό δεν πρόκειται να αλλάξει» επεσήμανε προς «Το Βήμα», απαντώντας στις προτάσεις που ετέθησαν στο τραπέζι για την επιβολή «ειδικού φόρου» ή την αύξηση των ειδικών φόρων κατανάλωσης (π.χ. στα τσιγάρα) ώστε να εξευρεθούν πρόσθετοι πόροι οι οποίοι θα στηρίξουν το

ασφαλιστικό σύστημα. Οι αποφάσεις για τη φορολογική μεταρρύθμιση θα ληφθούν το 2002 και θα ισχύουν από το 2003.

► Οι κοινωνικοί πόροι

Ανοιχτό παραμένει το θέμα της κατάργησης ορισμένων κοινωνικών πό-

ρων που εισπράττει το Δημόσιο υπέρ των Ταμείων.

Ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. **Αν. Γιαννίτσης** τάχθηκε υπέρ της πρότασης οι κοινωνικοί πόροι για τα ταμεία, δηλαδή οι ειδικοί φόροι για την κοινωνική ασφάλιση, να καταργηθούν σταδιακά.

«Δεν είμαστε ακόμη έτοιμοι να κάνουμε συγκεκριμένες προτάσεις, αλλά πιστεύουμε ότι είναι κοινωνικά άδικο να επιβαρύνεται το κοινωνικό σύνολο και να επωφελούνται ορισμένες ομάδες» δήλωσε ο υπουργός και προσέθεσε ότι «το θέμα θα συζητηθεί σε βάθος χρόνου - δεν είναι άμεσο - και θα ρυθμισθεί όταν θα είμαστε έτοιμοι να αντικαταστήσουμε τους πόρους που θα χασθούν».

Η πρόταση αυτή αναμένεται να προκαλέσει αντιδράσεις στα Ταμεία που θα χάσουν πόρους, οι οποίοι θα πρέπει να αντικατασταθούν.

► Τα όρια ηλικίας

Πάντως το οικονομικό επιτελείο, το οποίο δέχθηκε χθες «κύμα» εντόνων διαμαρτυριών ως προς την αύξηση των ορίων ηλικίας για τις γυναίκες, βληματίζεται όσον αφορά τις τελικές αποφάσεις και παραπέμπει για βελτιώσεις στον κοινωνικό διάλογο, ο οποίος θα διαρκέσει τουλάχιστον ως το φθινόπωρο.

Παρά τη σαφή αναφορά του Πρωθυπουργού στην καθέρωση της 35ετίας και στην κατάργηση της αρχής συνταξιοδότησης με 40 χρόνια εργασίας ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας, όλες οι εκτιμήσεις οδηγούν στο ότι αυτό θα είναι ένα από τα βασικά σημεία στα οποία θα επικεντρωθούν οι διαπραγματεύσεις με τα συνδικάτα, αν φυσικά προσέλθουν στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Ως προς τον χρόνο των αποφάσεων, επιδίωξη του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας είναι να ψηφισθεί ο νέος ασφαλιστικός νόμος τον Οκτώβριο, έτσι ώστε με την κατάθεση του προϋπολογισμού τον Νοέμβριο να έχουν προσμετρηθεί οι επιπτώσεις των αλλαγών στα δημόσια οικονομικά.

ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ

Προγραμματίζουν 24ωρη γενική απεργία την Πέμπτη 26 Απριλίου

τους, αμέσως μετά την ανακοίνωση των σχεδίων της κυβέρνησης για το Ασφαλιστικό.

Στο ιβήρινο μήκος κύματος κινήθηκε και ο πρόεδρος της ΟΤΟΕ κ. **Δ. Κουσελάς** - επίσης στέλεχος του ΠαΣοΚ -, ο οποίος τονίζει ότι «πρόκειται για μέτρα εισπρακτικού και ταμιακού χαρακτήρα και βαρύνουν μονόπλευρα τους εργαζομένους και τους συνταξιούχους. Δεν προβλέπεται καμία περαιτέρω στήριξη από πλευράς του κρατικού προϋπολογισμού ή των εργοδοτών, θα βρουν αντιμετώπιση την καθολική αντίδραση των εργαζομένων και δεν θα περάσουν».

Η ΑΔΕΔΥ, σε χθεσινή ανακοίνωσή της, τονίζει ότι τα μέτρα που ανακοινώθηκαν από την κυβέρνηση για το Ασφαλιστικό αποτελούν πρόκληση για τους εργαζομένους και τους συνταξιούχους της χώρας μας. Με τα μέτρα αυτά θίγονται βασικά ασφαλιστικά δικαιώματα, μειώνονται οι συντάξεις, αυξάνονται τα όρια ηλικίας, φαλκιδεύονται οι επικουρικές συντάξεις και ενισχύεται η ιδιωτική ασφάλιση.

Κατηγορηματικά αντίθετη είναι και η συνδικαλιστική παράταξη του ΠαΣοΚ (ΠΑΣΚΕ) στις εξαγγελθείσες προτάσεις για το κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα και δηλώνει ότι θα αναλάβει πρωτοβουλία ώστε να μεγιστοποιηθεί η αγωνιστική δράση των εργαζομένων και να αποτραπεί η νομοθέτηση και η εφαρμογή τους. «Φαίνεται ότι ούτε οι αρμόδιοι υπουργοί ούτε η κυβέρνηση διδάχθηκαν από το πρόσφατο παρελθόν. Για αυτό και κάνουν τα ίδια τραγικά λάθη και προτάσσουν λύσεις άδικες, αναποτελεσματικές, αντικοινωνικές και ανασφαλιστικές, αυξάνουν γενικά τα όρια ηλικίας και στρέφονται κατά ειδικών κατηγοριών των ασφαλισμένων» τονίζει η ΠΑΣΚΕ σε σχετική της ανακοίνωση. «Η κατεδάφιση του συστήματος της κοινωνικής ασφάλισης που αποφάσισε η κυβέρνηση Σημίτη με συνοπτικές διαδικασίες μέσα στο κομματικό της παρασκήνιο, μακριά από τους προβληματισμούς και τις αγωνίες της κοινωνίας, θα μας βρει αντιμετώπους»

αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εργαζομένων (ΔΑΚΕ).

Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αθήνας για το ίδιο θέμα τονίζει ότι απορρίπτει στο σύνολό τους τις προτάσεις, οι οποίες αποτελούν ευθεία πρόκληση για την κοινωνία. Εξάλλου, δήλωσαν εξέδωσαν συνδικαλιστές-μέλη της Κεντρικής Επιτροπής του ΠαΣοΚ, οι οποίοι συγκροτούν μέμους της λεγόμενης εσωκομματικής αντιπλοήτευσης.

Στη δήλωση σημειώνουν ότι η δήθεν «μεταρρύθμιση» του ασφαλιστικού συστήματος οδηγεί στην πραγματικότητα στην πλήρη κατεδάφιση του κοινωνικού κράτους πρόνοιας και αλληλεγγύης που οικοδόμησε το ΠαΣοΚ την περίοδο 1981-1989. Τη δήλωση αυτή υπογράφουν, μεταξύ άλλων, οι κκ. **Ηλ. Κοντόπουλος, Χρ. Λιακόπουλος, Κ. Παπαντωνίου, Γ. Ραφτόπουλος, Χρ. Σουλελής** και η κυρία **Μαρία Φραγκιαδάκη**. Τέλος, σε ανακοίνωσή της η Αυτόνομη Παρέμβαση (ΣΥΝ) τονίζει ότι καταργούνται βασικά ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα των εργαζομένων.

► Δεκαήμερο απεργιακών κινητοποιήσεων εξηγήσει από 1ης Μαΐου και το Εργατικό Κέντρο Πειραιά (ΕΚΠ), η διοίκηση του οποίου - πλειοψηφεί η ΠΑΣΚΕ - συνεδρίασε εκτάκτως χθες το μεσημέρι και απέρριψε τις προτάσεις της κυβέρνησης.

Γυρίστε σελίδα